Конспект открытого урока  в  4 «А» классе

Тема: ВИДЫ ОРКЕСТРА

Тип урока: углубление темы четверти.

Задачи  урока:

· Познакомить учащихся с различными видами оркестров, историей их возникновения, их отличиями;

· Способствовать развитию у учащихся музыкально-творческих способностей, эмоционального восприятия, музыкального слуха и воображения; 

· Воспитывать интерес и любовь к музыке, потребность общения с ней, желание слушать ее и исполнять, совершенствовать эмоциональную сферу, 

Ход урока

- Ребята, тема урока «Виды оркестра» и  сегодня  мы совершим путешествие в необыкновенный мир оркестра, мир, где правят  музыкальные инструменты. Мы проследим развитие оркестра с самого начала, каким он был вначале, как развивался, и какие виды оркестра существуют в наши дни. Кроме того, мы будем развивать музыкальное восприятие, слушая музыку и исполняя песенный репертуар. Итак, начинаем!

Начать  наше путешествие, мне бы хотелось с истории, из которой мы узнаем, как и когда появились в жизни человека первые музыкальные инструменты. Вначале они были так же грубы и примитивны, как и орудия труда первобытного человека. Если бы вы сейчас могли их послушать - вы бы только улыбнулись. Но к ним надо относиться с большим уважением: ведь они открывали сами принципы устройства этих инструментов. 

А сейчас Дима сделает сообщение о том, как и когда, появились первые музыкальные инструменты.

Первые орудия труда человека, были как бы «заменой», «продолжением»  руки. Такой же заменой собственного тела были и первые музыкальные инструменты. Чтобы не хлопать в ладоши, человек начал постукивать двумя камушками.

 Звук получался более громкий, звонкий. Так возникли ударные инструменты. Итак, в жизни человека появились первые музыкальные инструменты, и это были ударные инструменты.

Может быть, случайно во время рыбалки первобытный человек заставил запеть пустой стебель тростника, из которого потом научился делать духовые инструменты. (Например русский народный инструмент свирель) Позже люди научились делать духовые инструменты из костей животных. (рожок)

Как то  человек изготовлял лук для охоты, он пробовал, туго ли натянута тетива. Вскоре он заметил, что она издаёт красивый звук. Тысячи раз слышали этот звук люди, не обращая внимания. Но вот кто-то прислушался, стал снова и снова трогать тетиву. Так она превратилась в струну, а охотничий лук – в музыкальный инструмент. Много веков прошло, прежде чем человек догадался, что к этой струне можно добавить ещё несколько. Так получилась арфа – первый струнный инструмент.

А сейчас задание:

Вы видите имена знаменитых персонажей. Каждый из них играл на музыкальном инструменте. Вспомните, на каких инструментах играл каждый из них:

НЕЗНАЙКА                                                    ГУСЛИ

САДКО                                                           СКРИПКА

ШЕРЛОК ХОЛМС                                       ТУБА

Итак, мы узнали,  когда  появились первые музыкальные инструменты. Скажите, какие группы инструментов вы знаете? Какие группы занимают инструменты скрипка, туба, гусли?
Оркестровые колокола зачастую звучат в симфонической музыке. А я предлагаю исполнить песню Е.Крылатого которая называется «Колокола». (исполняем песню).

Сегодня на уроке,  мы говорим об оркестре. 

Духовой оркестр предназначен не для концертов в залах и состоит он естественно из духовых инструментов, Сольную партию в них ведут медные духовые: трубы, тромбоны, валторны, конечно же в состав оркестра входят и деревянно - духовые. Кроме того, непременными участниками духового оркестра являются барабаны и тарелки.  Он в основном сопровождает шествия, марши, а в праздники, во время парадов и демонстраций звучит на открытых эстрадах, на площадях, в парках. Звучность его особенно мощная. 

- Первым, кто организовал русский народный оркестр был любитель музыки и театра В.В.Андреев. Именно он, первым, обратил внимание на балалайку и решил вывести её на большую концертную эстраду. В результате было создано целое семейство балалаек, которые в зависимости от размера получили название пикколо, прима, секунда, альт, бас, и контрабас. В 1887 году он, организовал «Кружок любителей игры на балалайках», который через 10 лет был преобразован в Великорусский оркестр. Кстати, этот оркестр существует и поныне. Теперь он называется «Оркестр народных инструментов имени В.Андреева». в процессе преобразования в балалайкам позже присоединились другие инструменты. 

- Оркестры народных инструментов существуют в разных странах мира и республиках. Например в Украине в них входят – бандуры, на Кавказе – зурны, а в России – русские народные инструменты.

Итак, народный оркестр появился в XIX веке, благодаря любителю музыки  и театра В.В.Андрееву. 

Начало XX века, юг Северной Америки. Значительная часть населения это потомки африканских рабов. Необычные  песни (сложный ритм, мелодии – блюз, или спиричуэл) привлекли внимание музыкантов,  и в результате появилось новое направление, стиль в музыке.  Но главное отличие джазовой музыки, от музыки классической, заключается в том, что она создаётся в момент исполнения, т.е. в момент импровизации. Джазовый оркестр, или джаз-банд (банд  -  отряд) , в отличие от симфонического и оркестра народных инструментов отличается небольшим составом музыкантов. Кроме того впервые ударная группа музыкальных инструментов приобрела большую значимость в оркестре. Если в симфоническом оркестре музыкантов на ударных инструментах столько, сколько этих инструментов в оркестре, то в джазовом все ударные инструменты объединяются в установку, и  играет на них один музыкант – ударник.  Также солирующими инструментами становятся духовые (труба, саксофон). Состав такого оркестра можно разделить на две группы это солирующие инструменты (труба,  саксофон, кларнет, тромбон), и так называемая ритм-секция (гитара, контрабас, ударные, банджо и фортепиано). Ритм-секция создаёт ритмический настрой для музыкантов, делая музыку неповторимой и необычной. Сегодня весь мир знает имена джазовых музыкантов: певца и труба Луи Армстронга, пианиста Дюка Эллингтона, певицы Эллы Фицджеральд… 

Мы почти дошли до финишной черты. И нам осталось поговорить ещё об одном виде оркестра – об ЭСТРАДНОМ ОРКЕСТРЕ. Этот оркестр пользуется большой популярностью в наши дни. Эстрадные оркестры разнообразны по составу и размерам. Одни из них напоминают симфонические оркестры, например оркестры радио и телевидения. Другие – совсем маленькие, и похожи на ансамбли. Помимо основных инструментов из симфонического оркестра, в их состав часто входят саксофоны, гитары, много ударных.

- Наше путешествие по миру оркестров подходит к концу. Завершая  разговор, мне бы хотелось сказать, что в наши дни существует разнообразная музыка. В большинстве своем – это музыка развлекательная. Хотелось бы пожелать вам, чтобы вы не пренебрегали классической музыкой, той, которую исполняет симфонический оркестр, потому что только классическая музыка может нас научить любить  и чувствовать прекрасное.

https://www.youtube.com/watch?v=pYcvetRt3Mw
