	Урок 7 Цвет – основа языка живописи. Изображение цветов


Цель урока: продолжить знакомство с основами цветоведения

Задачи: создать условия для ознакомления с правилами работы с гуашью, обучения смешиванию трёх основных красок на листе бумаги; способствовать развитию умений видеть красоту вокруг себя, анализировать свой рисунок и рисунок одноклассника; содействовать воспитанию интереса к предмету, трудолюбия, внимательного отношения к окружающим, желания оказывать помощь.
1. Постановка учебной задачи
- Вот и закончилось лето. Самое тёплое, красивое, восхитительное… 
У каждого из вас осталось много впечатлений.

- Что вас восхитило, поразило, удивило больше всего, когда вы любовались природой? 
- Как вы думаете, чем работают художники?

- На уроках мы будем узнавать, чем и как работают художники, и пробовать работать с этими материалами как настоящие художники. Сегодня на уроке будем работать гуашью. Чтобы могла рассказать о себе гуашь? (Я непрозрачная краска,  с матовой бархатистой поверхностью. Бумага сквозь меня не просвечивает. Если нужно исправить то, что не получилось, пишут поверх красочного слоя. Когда я высыхаю, то рисунок светлеет. А ещё я должна быть жидкая, как сметанка.)
2. Изучение нового материала

- Основные краски (красный, жёлтый, синий) -главные.  Эти краски не только яркие и красивые, а с помощью этих трех цветов можно получить и другие.
- Представьте, что мы волшебники. Вспомним: 

- Соединим красную и жёлтую краску. Что получилось? (оранжевый цвет)

- Соединим красную  и синюю?  Что получилось? (фиолетовый цвет)

- Соединим жёлтую  и синюю? Что получилось? (зелёный цвет)

Каждый должен помнить это:                                                                                          В мире есть три главных цвета.                                                                                 Время даром не теряй,                                                                                                    Ты их правильно смешай!                                                                                                   И увидишь, что за это                                                                                                     Ты получишь море цвета:                                                                                               Цвет оранжевый зелёный,                                                                               Фиолетовый, бордовый,                                                                                          Голубой и изумрудный,                                                                                               Цвет лиловый и пурпурный…                                                                                      Все оттенки и окраски                                                                                                 Самой лучшей в мире сказки!
- Рассмотрим картины и узнаем, как художникам удаётся смешивать краски и получать интересные сочетания и яркие образы (демонстрация картин с изображением цветов).

- Картины, выполненные красками, называют живописными, от слов «живо пишу». Когда художник работает красками, то говорят, что он красками не рисует, а пишет.
- Какой инструмент помогает художникам смешивать краски и создавать чудеса на своих полотнах? Загадка поможет вам дать правильный ответ на этот вопрос.

Свою косичку без опаски                                                                                               Она обмакивает в краски.                                                                                        Потом окрашенной косичкой                                                                                              В альбоме водит по страничке. (Кисточка)
3.  Практическая работа «Проба  мазков»

Работа по учебнику

Правила «Как работать кистью»

1. Смочите кисть в воде.

2. Приложите кисть к тряпочке, чтобы убрать лишнюю воду.

3. Опустите кисть в краску и нарисуйте на листе цветовое пятно.

4. Промойте кисть в воде и уберите лишнюю воду.

- Из чего делают кисти? (кисточки делают из волоса животных. Если нужна мягкая гибкая кисть, то для неё берут волос белки или колонка. Если требуется жёсткая кисть, то берут жёсткий волос коров или щетину. Чтобы получилась кисточка, волос собирают в пучок. А ещё кисточки изготавливают из синтетических материалов.)

- Художник, работая  над картиной, использует разные кисточки: мягкие и жёсткие, толстые и тонкие, круглые и плоские. Каждая кисточка оставляет свой след. Художники называют его «мазок».
Просмотр видеофрагмента https://yandex.ru/video/preview/?text=видеоурок+2+класс+рисуем+цветы&path=wizard&parent-reqid=1601216719837101-1345267746167993923400278-production-app-host-man-web-yp-127&wiz_type=vital&filmId=13681260722931017303&url=http%3A%2F%2Ffrontend.vh.yandex.ru%2Fplayer%2F10981517660365275116 
4. Творческая практическая деятельность обучающихся

- Окружающий мир полон цветового богатства. Закройте глаза и представьте, что мы оказались на лугу, где на сочной зелени растут яркие, небывалой красоты волшебные цветы. Яркость и аромат цветов привлекает пёстрых бабочек… Откройте глаза. Удалось представить? Это упражнение поможет вам выполнить практическую работу.

- Мы сегодня нарисуем цветочную поляну, используя три основные краски: жёлтую, красную, синюю. А чтобы работа получилась интересной, эти краски можно смешивать как на палитре, так и сразу на листе бумаги. 
VI.Итог урока

- Что нового вы узнали на уроке?
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